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OHJ-5100 Seittiohjelmointi Tampereen teknillinen yliopisto
Tentti 15.5.2008 Ohjelmistotekniikan laitos

- Kirjoita vastauksesi erilliselie paperille. Laskinta tai kirjallista materiaalia el saa kayttaa.
- Kurssin normaalin harjoitustyén (J2EE) tehneet vastaaval kysymyksin 1 - &; Ruby on Rails harjoitustyon
fehneel vastaavat kysymyksin 1 -4 ja 7.

1. Monivalintakysymykset. _
ess ALLE 2 PISTETTA 1. TEHTAVASTA SAANEET TENTTIVASTAUKSET HYLATAAN, ***

\Vastaa tehtaviin 1.1 - 1.6 valitsamalla oikea vaihtoehto. Oikeasta vastauksesta saat yhden pisteen. Vaarasia
vastauksesta ei vahennetd pisteita. Vastaa tdhan tehtavasn kokoamalla kuusi kirjainta pitka merkkijono, joka
voi olla siis esim. "abcabc”. (Bp)

1.1. Kaytaja kirjoittaa alla olevan lomakkeen tekstikenttasan tekstin "Alice”, valitsee alasvetovalikosta arvon
“Female” ja klikkaa lomakkeen OK-nappia. Tama saa selaimen osoiterivilla nakyvan URL:n asettumaan
arvoon
a) hitp:/hwww.comiscript
b) h'ttp:!Mww.mn'u'El:rIpt?ﬁtham=Alma&gendE|=f&ualua=ﬂK
c) hitp:fiwww. comiscript HirstName=Alice&gender=Female
d) hitp:/hwww. comiscript?name=firstName&value=John&name=genderdvalue=f
<form action="http://waw.com/script” method="GET">
<input type="text" nome="firstName"=
zselect name="gender">
<option value="m"=Male</option>
<option value="f">Female</option>
ofselect>
<input type="submit" value="0K">
</ form=

1.2. Mika HTTP-vastauskoodiluokka kertoo, etta tapahtui palvelinpaan virhe?
a)200 b)300 c)400 d)S00

1 3 Serviet lulostaa virheetta tekstin “Hello, world”, Téma saa aikaan HTTP-protokollan tasolla HTTP-
vastauksen, jonka koodiluokka on;
a) 200 b)300 c)a00 d)500

1.4 Web-sovellus tuottaa HTTP-protokollan mukaisen vastauksen koodilla Found 382 ja otsikolla
Location: http://wew.com . Mika seuraavista vaihtoshdoista tita voi seurata”?
a) Web-sovellus littda vastauksen peradn himi-sivun, jonka sisalto tulee oeoitteasia www.com
b} Selain imoittaa sivun siirtyneen ja nayttad linkin www.com sivulbe.
¢} Selain lAhettaa uuden HTTP-pyynndn osoitteella www.com.
d) Selain nayttas virhellmoituksen: HTTP status 302,

1.5 Kun servietia, jonka doGeti)-metodi on alla, kutsutaan parametreilla len=0&taxt=abc, on tuloshs
{huomaa, mitkd parametrit servietin koodi lukee syotteena):
a) ‘length is 0°  b)“abe” c) null d) & mikaan vaihtoehdoista a b tai c
public void doGet({HttpServietRequest request, HttpServletResponse response)
throws ServletException, IOException {
Printiriter out = response.getWriter(];
string s = request.getParameter{"text"};
int lem = 5.length(};
if (len == @) {
out.printing”length is @7);
} else {
out.printlnds);
1
H

1.6 Ostoskorin kaltainen tieto kannattaa yleensa tallentaa web-sovelluksessa:
a) Tietokantaan b) Servietin jasenmuutiujaan ¢} Selaimen evasteeseen d) wab-sovelluksen istunioon
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2, HTTP-protokolla

a) Selita, miten toimil HTTP-protokollan uudelleenohjaus (redirect), ja mita hyotya tallaisesta tniminnosta
HTTP-protokollassa on ohjelmoijalle? (2 p)

b) Selita lyhyesti milloin form lomakkeella tulisi kayttaa GET ja milioin POST metodia lomaketietojen
valittdmiseen? (1 p)

¢) Kayttaja syottaa erasn URL n selaimen csciteriville. Palvelin vastaa seuraavalla HTTP-vastauksella:

HTTES1.1 200 OK
Cantent-Type: text/html

chtml>cheadr<titlerpage</titler</head><body>
<form action="http:/ www.serverdd, com/cgl=bin/form.py" method="POST">
cinput type="hidden” name="foo® value="axT">
WoUE agel
cipput type="text" name="age"” value="10%>
<ipput type="submit® wvalue="sand">
of Forms
</bodyes fhtmls

Selaimessa nakyy nyt lomake. Kayttaja klikkaa lomakkeen lahetysnappia. Kifoita HTTP 1.1-pyyntd, joka
|&hetetasn palvelimelle, (3 p)

1. CGI (Common Gateway Interaface)
a) Mita CGl-sovelluksen tulee osata tehda, jolta se vol toimia CGl-standardin mukaksesti? (3p)

b) Selita, mika on CGl-ympanstomuutiujat QUERY_STRING, mista sen arve voidaan nahdd, ja mita se
sisaltaa kun alla olevan lomakkean tekstikenttadn taytetdsn arvo “tama on testi (3p)
<form action="http://www.server88, com/cgi-bin/form.py” method="GET">
please give some input:
cinput type="text” name="userinput” wvalue="">
<input type="hidden" name="a" value="b"=
<input type="submit" value="send">
</ forts

4. Java Serviet

a) Mita alia oleva serviet tulostaa, kun se vastaa pyyntdén, joka tehdaan URL:iin hittp.ffwww. serverds, com/
serviet?Tnum=0 {2p)

public void doGet({HttpServletRequest request, HttpServletResponse
response) throws ServletException, IOException {
response._setContentType("text/hitml™);
PrintWriter out = response.getWriter();

out.println("num:" + request.getParameter(”num"));
out.println{"txt:" + request.getParameter("txt"));

b

b) Esita servietin doGet-metodin lahdekoodi, joka tulostaa parametrin num arvon, jos se on tulkittavissa
kokonaisluvuksi tai “num ei ole kokonaisluky®, jos parametria num ei ole tai sita ei voida tulkita luvuksi
{Zp)

¢} Selosta lyhyesti, millainen on war-paketin sissltama hakemistorakenne. Mita tiedostaja ja hakemistoja se
sisaltaisi purettuna, jos cletetaan, etta kyseessa on toimiva web-sovellus, johon kuuluu yksi JSP-sivu
(joka sijaitses kontekstin juuressa) seka serviet, jonka toleutusluckan taydellinen nim| on com.seitti. Hallo
(2p)
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KYSYMYKSET 5 JA 6 OVAT AINOASTAAN J2EE HARJOITUSTYON TEHNEILLE

g, Java ServietUSTL

a) Miten JSTL:a (JSP Standard Tag Library) voidaan hybdyntéa web-sovelluksessa? Mita etuja JSTLIN
kiytolla saavutelaan? (3p)

b) Miten istuntca voidaan hyodyntaa servietissa? Mika on HttpSession-luckan rooli? (3p)

6. MVC-ohjelmistokehys

Olet saanut tehtdviksesi suunnitella tysin tyhjasta ueden MVC-mallin mukaisen ohjelmistokehyksen
{framework), jonka pohjalta olisi helppo toteuttaa MVC-mallin mukaisia web-sovelluksia. Kuvaa
ohjelmistokehyksen rakenne yleiselld tasolla esim. UML-a kiytten. Miten ohjelmistokehyksesi voisi tukea

HTTP-uudelleanchjausta (redirect)? Mitd etua olisi valmiin ratkaisun (esim. Struls Frarmework)
kdyttamisesta? (6p)
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KYSYMYS RUBY ON RAILS HARJOITUSTYON TEHNEILLE
s+ YASTAA ERILLISELLE PAPERILLE ***

7. Ruby on Rails -kysymys (6 pistetta)
Teemme web-sivustoa, jolla myyd&an asuntoja. Yksi nakymatiedostoista néyttaa talta:

1 <% parans[:price_limit] 1= Z00_00G8 ¥

2 <% apartments = Apartment . find(

3 :all, :conditions == "price < #{poroms[:price_Limit]}")
4 %

5

o <hl>Cheap opartsents!/hls

7 apelisting aparteents cheoper than

B = poroms[:price_limit] % euros.</p=
9 sdiy (d="error">< divs
18
11 =toble=
17 ctrecthebddress</the<th>Pricec/thew'tre
13 < for gportment in apartments ¥
14 <tr id="gpartment_<X= apartment.id ¥="»

15 ctdecli= oportment . oddress o tde

16 g = opartment . price ¥ euroctds

i7 chgc= link_to_resote "Buy with a single click!l’,
18 rurl =» { tection =» :buy, :id =» oportment.id },
19 cupdate =» { :success =» "oportment_i{eportment.id}”,
i :failure == “error® },

K| cmethod =» :get)

22 St

£3 </t

24 <K end B

25 «/tablex

26

27 <X gverogePrice = B K

28 <% oportments.each do |loportment| S

20 <% overogePrice += gportsent.price S oportments. length %
30 <X end %

L |

32 «prhverage price: <% overagefrice ¥ euros,ope

Koodissa on monenlaisia ongelmakohtia. Luettele niin monta ongelmakohtaa kuin
I6ydat (tosin kuusi riittdd maksimipisteisiin). Joka ongelmasta:

» Kerro milla rivilla tai riveilld ongelma esiintyy.

+ Kerro miké ongelma on ja miksi se on ongelma (1-5 lausetta riittaa).

- Kerro kuinka ongelma voidaan korjata. (Yksi tai kaksi lausetta. Voit kirjoittaa myos
koodia, jos se on sinusta helpompaa.)

Samanlainen ongelma monella rivilla lasketaan yhdeksi ongelmaksi.

Monta ongelmaa samalla rivilla lasketaan moneksi ongelmaksi.

Pisteytys: Yksi piste jokaisesta oikein kuvatusta ongelmasta. Maksimi kuusi pistetta.
Vihjeité:

» Koodissa on ainakin yksi Ruby-tyylirike.

« Siin& on ainakin yksi varma tietoturvaongelma ja toinen todennakdinen.

« Arkkitehtuurikerrokset ovat sotkeutuneet.

« HTTP-metodin turvaominaisuutta (safety) rikotaan.

« Isojen firmojen tydntekijdilla voi olla ongelmia sivun kéyttamisessa.
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